

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	Ptas.
Avila, un mes.....	1 25
Fuera, trimestre.....	4
Extranjero, semestre.....	15
Número suelto.....	7

PAGO ADELANTADO

Redacción: Tomás Pérez, 10.
Administración: Tomás Pérez 14.
Teléfono núm. 111
(No se devuelven los originales.)

EL DIARIO DE AVILA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primera plana, línea..... » 30
Entre noticias, id..... » 25
En tercera plana, id..... » 10
En cuarta plana y comunicados, precios convencionales.
Esquelas desde 10 pesetas en primera plana, 6 en tercera y 4 en cuarta, hasta 100 pesetas.
(Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)

PAGO ADELANTADO

CON CENSURA ECLESIASTICA

El discurso de Romanones

Prometimos días atrás, para corresponder a la fineza usada con nosotros por el señor ministro de Gracia y Justicia, al remitirnos un ejemplar del discurso que pronunció en la solemne apertura de Tribunales, ocuparnos de ese trabajo después de haberle leído atentamente.

A la atildada galanura de la forma, corresponde un refinado fondo en el cual se palian, algún tanto, ciertos errores de mucha monta sustentados en el orden político por la escuela liberal.

El documento del conde se presta a curiosas observaciones.

Con referencia a la propaganda anarquista resulta ahora que el famoso ministro viene a afirmar lo que tantas veces hemos sostenido cuantos nos encontramos en todo distanciadados de la escuela política objeto de todos los entusiasmos del conde y de sus adláteres, es decir, que las propagandas teóricas son punibles y tanto o más críminas que los delitos concretos, por esas mismas propagandas inspiradas.

Lo que no se comprende bien es que estas afirmaciones se sostengan por hombres como el conde de Romanones, apóstoles de todos los liberalismos que han sostenido siempre la impunidad de las ideas y la legitimidad de todas las propagandas teóricas.

Perniciosa, pero lógicamente, los periódicos del *trust*, a raíz del último atentado, no se cansaban en poner cortapisas con todo género de precauciones, a los posibles excesos represivos que pudieran suscitarse por la indignación que el suceso bárbaro había inspirado.

Esto era obrar lógicamente con arreglo a los principios del liberalismo, según los cuales, solamente los hechos son punibles.

Pero estas teorías del conde de Romanones, por mucho que ese radical ministro esfuerce la agudeza de su ingenio, de ningún modo podrán jamás compaginarse con la doctrina liberal.

La prueba más terminante de que es imposible demostrar esta congruencia, está en que solo la ha percibido el conde de Romanones, pero ni sus periódicos, ni sus compañeros de Gabinete la han notado.

Ahí están todos los periódicos liberales haciendo esfuerzos por defender a los cómplices y encubridores de Morrals, y a la escuela donde aprendía y enseñaba el famoso asesino las doctrinas que le inspiraron su crimen.

Y sobre todo, ahí está el ministro de Instrucción pública, el flamante, radicalísimo y democrático Jimeno, deseando autorizar la reapertura de la escuela anarquista de Ferrer, en la que ya en otra ocasión hemos expuesto los principios sanos que se enseñan a los neófitos de la anarquía, inculcándoles odio a la patria y a la sociedad, e inclinándolos a vivir «como foragidos a los que, según los textos de esa escuela, debe tomarse por modelo».

Y no sabemos si, en uno de los múltiples viajes que hace este médico ministro, se decidirá a presidir el acto de la reapertura de esa escuela, aunque no sea más que para aumentar la lista de los innumerables actos presididos por él en sus frecuentes viajes, y por recoger unos cuantos dirifambos de la prensa rotativa que

tanto adulan nuestras medianías ministeriales.

Pero todo esto, por malo y pernicioso que sea, como todas las consecuencias de los principios salvadores del liberalismo no puede negarse que es lógico, porque de las teorías de libertad de conciencia, de pensamiento, de palabra y de propaganda, no se pueden deducir más limitaciones que las de los derechos de la religión y de la Iglesia, por la costumbre inveterada que los liberales tuvieron siempre de exceptuar de sus derechos a la libertad, a los que quisieran tener la audacia de usarla para profesar y propagar la religión católica, única teoría punible para nuestros sinceros radicales, como lo demuestra la severa censura a que se someten las pastorales episcopales y el púlpito, tan diferente de la amplitud y benevolencia con que se miran los periódicos anarquistas, los liberales y los mitins de todas castas y colores que no tengan aspecto religioso.

El hombre, el conde de Romanones, muy conocedor del mundo y que sabe muy bien, según se vé, cómo se ganan los aplausos de la prensa, cuando su medianía los ha logrado en muchísima mayor cantidad que los hombres de más talla de nuestra política militante, tanto la que turna como la que no turna en el poder; pero mucho tememos que este discurso le merezca algunas censuras, si es que no redobla bien desinteresada y largamente el famoso y opulento conde los medios, que siempre ha puesto en práctica, para alcanzar los entusiasmas encomios que toda la prensa liberal ha hecho siempre de las tristes ocurrencias gubernamentales que ha tenido en sus ataques de ministro, y aun de cuanto se le ha ocurrido hacer en la oposición.

Es verdad que, para no alarmar mucho, al vino de su energía represiva para el anarquismo le echó el agua de radicalismo anticlerical de la separación de la Iglesia y el Estado y de su anodina real orden del matrimonio civil, terminando con esto su discurso.

Pero aún así y todo, y aun sabiendo como saben todos los rotativos que no llegará al río la sangre de las represiones del conde, caro le habrá costado a éste el correspondiente bomo de los rotativos para ese discurso, si es que se lo han dado, pues no hemos parado mientes en ello.

EL BAUTIZO DE UN MOLINO

Una vez pasado Vico y antes de Berrocalejo, podrá ver el caminante que hay un molino harinero. Pues bien, a dicho molino le han bautizado sus dueños, con un nombre muy monárquico además de muy poético. *Victoria Eugenia* le llaman y según carta que tengo a la vista, ostentará en su fachada el letrero, como si fuese la fe de Bautismo. Si estos versos han de reflejar la dicha que siento dentro del pecho, suplicaré a los que pasen de ese molino no lejos, que se despojen al punto de la gorra ó el sombrero, pues *Victoria Eugenia* es nombre que infunde a todos respeto, porque en estas dos palabras tienen su suma y compendio, la juventud y el amor en nuestro bendito suelo.

Francisco Delgado.

Monstruosidad

El tirano del Paralelo, el ciudadano Nerón, el terrible Lerroux que quería pegar fuego a Barcelona por los cuatro lados, ha estampado con su acreditada firma en un papel ácrata los siguientes horrores:

«*Rebeldes, rebeldes!*»

»Rebelaos contra todo; no hay nada ó casi nada bueno.

«Sed arrogantes, como si no hubiera nadie ni nada más fuerte que vosotros.

»Sed imprudentes, como si estuviérais por encima del destino y de la fatalidad.

»Sed osados y valerosos, como si tuviérais atados a vuestros pies la victoria y la muerte.

»Jóvenes bárbaros de hoy entrad á saco en la civilización decadente y miserable de este país sin ventura; destruid sus templos; acabad con sus dioses (aquí una monstruosidad tan grande que no queremos publicar por respeto a nuestros lectores); penetrar en los registros de la propiedad y *haced hogueras* con sus papeles para que el fuego purifique la infame organización social; entrad en los hogares humildes y levantad legiones de proletarios para que el mundo tiemble ante sus jueces dispuestos...

»Seguid, seguid... No os detengáis, ni ante los sepulcros, ni ante los altares...
»El pueblo es esclavo de la Iglesia; vive triste, ignorante, hambriento, resignado, cobarde, embrutecido por el dogma y encadenado por el temor al infierno. Hay que destruir la Iglesia...
»Muchachos, *haced saltar* todo eso como podáis: como en Francia, ó como en Rusia.

»Cread ambiente de abnegación.

»Difundid el contagio del heroísmo.

»Luchad, *matad*, morid.

A. Lerroux.

.....
.....
.....

.....
.....
.....

.....
.....
.....

.....
.....
.....

.....
.....
.....

.....
.....
.....

.....
.....
.....

.....
.....
.....

.....
.....
.....

.....
.....
.....

.....
.....
.....

.....
.....
.....

.....
.....
.....

.....
.....
.....

.....
.....
.....

.....
.....
.....

.....
.....
.....

En la barricada ó en el campo se mataba ó se moría; pero don Alejandro es un valentón de guarda rropía; es un majo que chillaba desde el periódico, y sobre el seguro de la inmunidad, y no vemos que salga por esas calles y por esas plazas a ponerse al frente de los rebeldes...

Ni enfrente del propagandista suizo Cleveland, quien según nos anunció el telégrafo, hace dos días, le envió cartel de desafío, cuyo reto rehusó el terrible D. Alejandro, este espadachín que se ha pasado la vida enviando los padrinos a media humanidad.

¿Cuándo acabará de conocer esta clase de logrerros políticos, el pobre pueblo?

CORREO DE AYER

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid-20.

Conferencia política

El Sr. Dávila ha celebrado una detenida conferencia con el general López Domínguez, en la que se ocuparon de la marcha de las cuestiones políticas palpitantes.

Ambos consejeros niegan que haya motivo para plantear una crisis.

Noticias tranquilizadoras

El ministro de la Gobernación ha manifestado que carecen de importancia las alarmantes noticias llegadas de Barcelona, acerca de existir casos de enfermedades sospechosas.

En este puerto, como en todos los que son muy frecuentados por buques de alto bordo, es muy fácil que ocurran casos sospechosos sobre todo si alguno de aquellos procede de la India.

El presupuesto de Fomento

Probablemente hasta fines de la próxima semana no podrá quedar terminado el presupuesto del ministerio de Fomento, en el cual, según parece, se introducen profundas modificaciones.

Canalejas de viaje

El presidente del Congreso Sr. Canalejas, que emprenderá mañana su viaje al extranjero, estuvo esta mañana despidiéndose de sus amigos.

Entre las personas a quienes visitó, figura el presidente de la Diputación provincial.

Un penal amotinado

Con motivo del castigo que un cabo de vara del Penal de Burgos impuso a uno de los confinados, todos los compañeros se alborotaron siendo preciso que interviniese la guardia para restablecer el orden.

El tratado con Francia

Comunican de San Sebastián que se teme se dilaten mucho las conferencias de las comisiones española y francesa para el tratado hispano francés, pues los comisionados de la nación vecina traen instrucciones concretas para defender el comercio vinícola de Francia.

El peso de los debates le llevan, por parte de la comisión española, el director de aduanas Sr. Sitges y el diputado a Cortes Sr. Zorita.

Este ha sido designado vicepresidente.

«El Reina Regente»

Están terminados en el Ferrol, todos los preparativos para la botadura del buque «Reina Regente».

La animación es extraordinaria en las calles.

Esta noche velarán el buque los operarios que han trabajado en él.

Se hace gran encomio de la labor de los ingenieros Sres. Rodríguez y Rubio.

Recuerdos de una excursión a Gredos

Atravesando dos valles

El trayecto desde Navadillos hasta Hoyos del Espino, resulta sumamente grato ya que, siendo el terreno tan variado en su configuración y accidentes, a cada cien pasos de la cabalgadura corresponde un completo cambio en la decoración del espléndido paisaje.

Es un escenario aquél magnífico. Con la Serrota á espaldas del camino y marchando al alcance de las primeras estribaciones de Gredos, encuéntrase el viajero accionando en un indescriptible cuadro de viviente fantasmagoría.

Las mutaciones son tan rápidas como sorprendentes y variadísimas. No parece sino que una legión invisible de ciclopeos tramoyistas, con incesante y febril trabajo, va cambiando, de momento en momento, los aspectos del encantador panorama.

Atraviésase, primero, el Valle del Albarche, y nuestros acompañantes no muestran, a medida que van surgiendo por entre las desigualdades del terreno, los pueblos que en él se asientan, bordeados, casi todos ellos, de frondosas arboledas y fresquísimas praderas, de verdor primaveral en aquellos días, denunciadoras de la abundancia y riqueza de las aguas que brotan y discurren por la feraz hondonada.

Sigue a éste el Valle de Tormes, que toma su nombre del río así denominado, caudaloso ya a muy poco de nacer y cuyo limpísimo y diáfano cauce atravesamos a muy corta distancia de su origen que le tiene en la fuente Tormella del prado Tormejón, en término de Navarredonda de la Sierra, pueblo que dejamos a nuestra izquierda, como á dos kilómetros y medio, próximamente, del camino que recorreremos, sintiendo embalsamado el puro ambiente, en que á pulmón lleno respiramos, por el salustífero aroma que hasta nosotros llega del dilatado y hermoso bosque de pinos albares, de los de bienes de los propios de aquel municipio.

Cuanto á tan grandes rasgos y generales trazos dejo bosquejado, se exteriorizaba en todos los excursionistas reflejando en sus animados semblantes una expresión de la más íntima complacencia, no cesando de felicitarnos por haber emprendido aquella expedición tan digna de ser realizada.

En Hoyos del Espino

Sin dar señales del menor cansancio, no obstante la caminata que llevábamos en el cuerpo, y la absoluta falta de costumbre para andar en tales trotes, arribamos á Hoyos del Espino á la una de la tarde de este día 20, primero del itinerario propuesto.

Al llegar á la casa de D. Justo Muñoz recibimos su estimadísima familia y el Alcalde y dos concejales más de aquel Ayuntamiento.

No hay tiempo que perder si, como es nuestro deseo, hemos de acampar aquella noche en las inmediaciones de la laguna, y en su consecuencia, tras un breve descanso, aquella bondadosísima y diligente familia, solícita y amable en grado que no puede fielmente expresarse, para que hagamos boca nos sirve en el amplio y fresco zaguán de la casa unas archisuperiores y superferrolíticas sandías, delicioso manjar que refrigeró nuestras secas fauces.

Después de esto, pasamos al comedor de la casa y... renuncio á especificar lo que á nuestros estómagos trasegamos, todo ello sólido, de lo que «se pega al riñón» y tan delicada y sabrosamente condimentado que el cumplido honor por todos hecho á la opípara comida, es el mejor elogio á las excepcionales condiciones de excelente cocinera que, por aclamación, todos reconocimos en la bondadosa

Para los niños pobres.

SUSCRIPCION

Donativos recibidos para obsequiar con juguetes á los niños pobres de la localidad, cuyo acto tendrá lugar durante los festejos que, en el próximo mes de Octubre, se dedicarán á nuestra excelsa Patrona Santa Teresa de Jesus.

JUGUETES

La niña Cruz Fournier Díaz, una cama de hierro, un armario de luna, un almirez, un perol dorado, una caldera y una sartén.
—Rosita Albi, un bebé de biscuit y un toro de cartón.
—D. Gonzalo G. Naclares, dos balones de goma.

NOTICIAS

Cerca del pueblo de La Torre, en la carretera de Avila á Piedrahita, fué ayer arrollado por el carro que guiaba; el vecino de nuestra ciudad Bernardino Jiménez.

El infeliz conductor, tuvo la fatal desgracia de que una de las ruedas del pesado carro le pasara por medio del cuerpo, magullándole horriblemente y falleciendo á consecuencia del terrible accidente.

La becerra organizada por los comerciantes para el domingo próximo, dará principio á las tres de la tarde.

Serán picadores los jóvenes Cesáreo Palacios, Mariano López y Augusto Rodríguez.

Espadas, Isidoro García, Mateo Villalobos y Laureano Izquierdo.

Sobresaliente, F. Javier Enriquez.

Banderilleros, José Rico, Felipe Casado, Juan Soto, Ricardo Miguel, Mariano Blanco y Leoncio García.

Puntillero, Ovidio García.

Correrá la llave el niño Zacarias Vázquez.

Recomendamos los preparados P. JUSTEL los cuales interesa conocer, véase anuncio 3.ª plana.

La carne se está vendiendo á idéntico precio en Avila que en Madrid.

A primera vista esto parece natural y lógico; pero no si se tiene en cuenta que en Avila, por regla general, no hay que pagar arrastres y que la contribución y alquiler de locales es mucho menor.

Los comerciantes, como ya hemos dicho, se proponen subvencionar una corrida de toros; pero esta será novillada, aun cuando los comerciantes, como es natural, procurarán que en ella tomen parte uno ó dos de los novilleros de más cartel.

Véase anuncio en 3.ª plana Antipalúdico Erenas.

Habiéndose agotado la edición que se imprimió á primeros de año, del Reglamento y estatutos de la Caja Rural de la villa de Navas del Marqués, ha sido autorizado y en breve hará una segunda edición de él nuestro querido amigo el impresor de esta ciudad D. Emiliano González Rovina y poder servir algunos pedidos que tiene pendientes.

Ha fallecido en Valladolid después de recibir los Santos Sacramentos el distinguido catedrático de Derecho internacional de la Universidad de Valladolid, D. Nicolás López Rodríguez.

TRAJE de punto inglés para caballero, clase extra á 5'50, 6, 7, 8, y 12 pesetas. Jesus Rodríguez, Zendera, 11.

Por Real orden del Ministerio de la Gobernación se dispone que á partir de 1.º de Octubre próximo, vuelva á determinarse el tipo para la tasación de los telegramas internacionales, con arreglo al promedio trimes-

señora que con nuestro amigo Justo comparte lo cuidados de aquel feliz hogar.

Después de tomar pausadamente el sabroso café, Vitaliano Arés, que era el fotógrafo de la expedición, hizo un grupo de aquella familia, y previos los preparativos consiguientes, á las cinco nos ponemos en marcha.

Quedan en Hoyos Justo Muñoz, atareado con las faenas de la recolección, y Fausto Hernández, á quien atenciones del momento privan de acompañarnos, como hubiera sido su deseo y el nuestro.

La comitiva ha experimentado un considerable aumento.

Marcha á la cabeza el talento, magnífico burro, que responde al nombre de Macario, portador de los géneros de comer, beber y arder, mas gran parte del resto de la impedimenta.

Nos acompañan, en calidad de práctico, Policarpo Muñoz, hijo de Justo, joven simpático, ágil como un gamo y fuerte como una roca, tan servicial, útil y entendido que, multiplicándose para atendernos, se hizo justamente acreedor á nuestra especial gratitud.

De cocinero, llevábamos á Narciso Chamorro, capaz de dar ciento y raya al mismísimo Angel Muro, sobre todo en la confección de la caldereta, la carne asada entre piedras y... el guiso de patatas por carambola.

Y como representante de la fuerza pública y de la autoridad en aquellos apartados parajes á que nos dirigíamos, venía el guarda Antonio, encargado de la custodia de las monteses por aquella parte del recientemente declarado coto real.

¡Ah! También se agregaron á la expedición los chicos de las cabalgaduras hembras que llevábamos (y lo eran todas y... cada una con su crío correspondiente).

En fin, entre todos, éramos veintitantos excursionistas.

A la Sierra

A quince minutos de Hoyos del Espino, pasamos por un frondosísimo y ameno pinar. Es aquel un delicioso paraje, cruzado por el río Alberche que tiene allí un buen puente de piedra, de tres ojos, traspuesto el cual comienzan ya las primeras estribaciones de Gredos.

El terreno va siendo á cada cien metros que se avanza más accidentado y las quebraduras del mismo preséntanse á nuestra vista como heraldos anunciadores de lo que será aquello que tratamos de escalar.

Abundan por allí las gargantas en y ellas se precipita el agua, vertiginosamente, no susurrante, que dirían los poetas chirles, sino hablando fuerte y desatándose en ruidosos improperios contra los mil obstáculos que se oponen á su desatentado despeñarse por los abismos, formando mil caprichosos saltos y cascadas.

Recuerdo, entre otras de las más caudalosas, la garganta de Prado Puerto que vadeamos muy cerca de su confluencia con el río Barbellido.

A partir de aquí, el camino va poniéndose más inaccesible y solo el instinto de las cabalgaduras, ya hechas á aquellos andurriales, nos permite avanzar cómodamente sobre sus fornidos lomos.

El práctico nos hace notar, que aquello es lo más audible de la sierra. ¿Cómo será lo que nos resta?

La noche se nos venía encima. Más que subir, trepamos, á uña de caballo, hasta llegar á una hondonada circundada de gigantescas lomas. Por el inmenso surco que forman sus laderas, allí suaves y recubiertas de césped, se precipita un raudal de agua. Nos encontramos en la Cañada de las Yeguas, cuyo nombre tiene, también, la garganta vecina.

Estaban próximas las ocho de la noche y era forzoso acampar.

Pero lo que sigue merece capítulo aparte.

Fernando Cid.

(Continuará).

DEL EXTRANJERO

(DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR)

La Iglesia y el Estado en Francia.—Los preladados franceses

Paris-20.

Le Figaro publica una carta dirigida por el episcopado á los católicos franceses, carta que ha sido aprobada por el Papa.

En ella exponen los obispos que

les es imposible á los católicos reconocer la separación de la Iglesia y el Estado por consagrar dicha separación la soberanía del Poder civil sobre la Iglesia, é invitan á los feligreses á agruparse en torno de sus preladados, resistiendo la persecución sin sedición ni violencia y rechazando la formación de cualquier Asociación cultural que no sea episcopal y solo tenga de católica el nombre.

Así mismo les incitan los preladados á realizar los sacrificios pecuniarios que necesite el ejercicio y mantenimiento del culto.

Buque incendiado.

Londres 20.

El vapor «Balgowesi», anclado en el Támesis, con cargamento de algodón, se ha incendiado reduciéndose en poco tiempo á cenizas.

A costa de grandes esfuerzos se ha evitado que se propague el fuego á los demás buques que se hallan atracados al wharf.

Nuevos detalles del tifón de Hong Kong

Londres-20.

Recíbense nuevos detalles del tifón que ha descargado sobre Hong-Kong.

Las víctimas se calculan en mil.

Han naufragado 12 buques y han encallado 25.

Un sinnúmero de piraguas indígenas se ha ido á pique.

Tártaros y armenios.—Aldeas destruidas

Tiflis-20.

Dicen desde Frivan que cuatro aldeas tártaras del distrito de Sangesur han sido incendiadas por los armenios quedando destruidas por completo.

Los habitantes han huído.

Las cosechas han sido destruidas y ahuyentado el ganado.

Los armenios desaparecieron tan pronto llegaron las tropas.

Coronel asesinado

Varsovia-20.

El coronel de Artillería Nicolaieff ha sido muerto esta mañana á tiros de revólver por un desconocido, que logró darse á la fuga.

La insurrección cubana

Nueva-York-20

El periódico Sum publica un despacho de la Habana diciendo que en Palación (provincia de Pinar del Río) ha tenido lugar un vivo combate.

Asegura el citado telegrama que las pérdidas son considerables por ambas partes y que los gubernamentales han sido rechazados.

OFICIAL

Gaceta del día 19.

Presidencia del Consejo de Ministros.

—Reales decretos de personal.

Guerra.—Reales órdenes disponiendo se devuelvan á los interesados las 1.500 pesetas que depositaron para redimirse del servicio militar activo.

Hacienda.—Real orden disponiendo que los testimonios librados por los escribanos en virtud de las funciones que les corresponden tienen por sí solos eficacia dentro del territorio del Juzgado de primera instancia á que pertenezca el fedatario.

MEDIQUERÍAS

III

La verdad es que el médico no puede entregarse muy confiado á las expansiones familiares.

Uno de ellos me decía muy satisfecho, después de contemplar la esplendidez del día:

—Esta tarde la voy á dedicar á mis hijos. En cuanto acabe de comer, me los he de llevar á paseo.

Y, en efecto, comió el médico por casualidad—sin que le atragantaran—y á la cabeza de sus muchachetes echóse al campo, gozoso con la magnificencia de la tarde y las graciosas ocurrencias de aquella prole.

Pero le duró muy poco la alegría. No había aun andado bien pasos cuando se le presentó una mujer dando inconcebibles alaridos, y le dijo:

«Venga Ud. sin tardanza, D. Policarpo que mi hijo se ha roto una pierna».

Y era de ver al pobre médico, sin saber qué hacerse con aquella impedimenta de muchachos. ¿Los dejaba solos? ¿Los llevaba á casa del paciente? ¿Se los entregaba á cualquiera como regalo de música? ¿Qué partido tomar?

Por fin, la misma mujer que le requería se ofreció á llevar los niños con su madre, no sin que ellos protestaran con un mar de lágrimas y un infierno de gritos.

Resultado: que el doctor se quedó aquel día sin el paseo familiar proyectado.

A tanto llega la diferencia entre los demás y él, que apenas si le tiene cuenta desnudarse.

Porque luego no le dejan que se vea.

Le es mucho mejor echarse vestido.

Muchas de las veces en que es llamado de noche, se le apremia de un modo cruel:

—Dígale Ud. que venga inmediatamente.

—Pero, déjele Ud. que se vea. O ¿quiere Ud. que vaya en calzoncillos?

—El verá. Lo que quiero es que venga volando.

—¿Volando? ¿Cómo quiere Ud. que vuele, si entre Ud. y los demás vecinos hace mucho tiempo que le tienen cortadas las alas? Ya no le quedan ni las de la fantasía.

—Bueno, bueno. Lo que pido es que salga sin pérdida ni de un minuto más. Para eso se le paga, para que ande ligero.

Y tan ligero anda el señor doctor, ante tales apremios, que muchas veces al vestirse pónese en lugar del chaleco la chambre de su señora, ó un gabán de ésta en vez de la americana, y allá va el hombre entre dormido y aturullado á hacer el paso, mientras echa el peso de su ciencia sobre los trastornos del enfermo.

Otra desventaja del médico, reservada solamente á él:

Todo el mundo tiene días de fiesta dedicados al descanso, al bullicio y á la alegría.

El médico no dispone ni siquiera del descanso dominical.

Para él todos los días son iguales. «Sus arreos son las armas, su descanso el pelear...»

No será precisamente un Cid, pero tampoco numéricamente le aventajó en combates el famoso Rodrigo Díaz de Vivar.

Pregunté á un joven, que ejercía la medicina en un pueblo:

—Y qué, ¿estás agusto ahí?

—No mucho—me contestó—La mayoría del vecindario, la gente más modesta, me satisface; pero á los capigorriones, á los encofetados, no hay quien los aguante. En seguida le echan á uno encima la tranquilidad de los cuatro ojos.

—Y, ¿qué es eso?

—Pero, ¿no lo sabes? Pues verás: Cuando entre los notables hay algún enfermo, y la enfermedad se prolonga más de dos ó tres días—como se prolongan casi todas—ya le están echando á uno la tranquilidad.

—Y, ¿cómo?

—Pues, diciendo: «Mire Ud., señor médico, no es por hacerle á Ud. de menos, pero quedaríamos más conformes con la celebración de una consulta, porque más ven cuatro ojos que dos».

Yo suelo responder que eso no es verdad, porque si los ojos tienen cataratas, aunque se añada ciento á los dos del médico de cabecera, no verán tanto como vea éste. Si la cuestión estribara en el número de ojos, con llevar á la cabecera del enfermo los de todos los vecinos desocupados, cuestión resuelta.

—Y, el alcalde, ¿es persona distinguida y... completa, como suele decirse?

—En lo de completa, puedes quitar el pistón. El alcalde no está... no vestido completamente.

—¿Que no? Pues, ¿qué le falta?

—La albarda, hombre, la albarda. Es un zudiadano—como él dice—que

en cuanto se le muere una oveja, ó se le merma la cebá, ¡ya podemos los funcionarios echarnos á temblar!...

Pues, ¿y en la cuestión de bandos?...

—¡Qué bandos, San Filemón, tan llenos de vaciedades.

A luz en cada renglón salen las barbaridades en forma de procesión.

—Y, el juez municipal, ¿es tan tarugo como el alcalde?

—¡El Juez municipal! ¡Figúrate como será, que una vez, en presencia de un fantacido y antes de que interviniera el Juez de instrucción, pretendía que para descubrir á la autora del crimen, reconociera yo á todas las mozas del pueblo!...

—¡Caracoles con el señor Juez!... Y, dime: En asuntos electorales, ¿te dejarán en libertad?

—En asuntos electorales tengo que irme con mucho tiento. Si me descuidara y votase en contra de los que me mandan, ya se sabe: «Voto emitido, expediente instruido». Este es un refrán de mi cosecha y que no falla en semejantes casos.

—Pero, eso de instruir expedientes de separación, así, sin motivos...!

—El caciquismo lo arregla todo á su sabor, y el expediente viene por cualquier fantasmagoría: que si no tiene uno corrientes los instrumentos, que si á un enfermo de catarro se le ha mandado beber agua de limón, y otros argumentos tan elocuentes como éstos

Te digo que estos primates de la clase de tomates, tan dignos de... sepultura, tienen peores embates que los toros de Miura.

Marceliano Rivera.

BOLETIN DEL DIA

Registro civil.—Día 19.—Nacimientos. Tomasa Prieto Terrón.

No hubo matrimonios ni defunciones.

CURIOSIDADES

El Shah de Persia

Muy señor nuestro: Por Le Matin de París se ha llegado á saber que el Shah de Persia ha sufrido un violento ataque de aguantitis crónica resuelta en hemiplejía y que aun cuando no se teme que reviente aun como deseara el que haya de sucederle y alguien más con seguridad, la cosa es grave, y para un plazo no muy lejano, temible la muerte que á nada respeta.

El Shah, Mustafes-od Dine, no es viejo, 53 años; nació en 1853 y subió al trono en 1896 por muerte de su padre que fué asesinado; á éste lo matará el amílico, en compañía de otros elementos parecidos y de los honorables médicos y eso resultará en Persia menos emocionante.

Monedas romanas halladas

Arando en un campo cerca de la hacienda de Stanley, en el York Skire (Inglaterra), ha sido encontrada una hermosa ánfora de tierra cocida, que no estaba en verdad vacía, pues encerraba 7.000 monedas romanas de bronce bien acuñadas y en inmejorable estado, nueveveintas.

Los arqueólogos creen que formaron parte del tesoro de un ejército romano y que éste lo enterraría al huir para librarlo del enemigo ¡Y allí ha dormido siglos y siglos!

Pero la tierra, tarde ó temprano, arroja gran parte de lo que en ella deposita el hombre.

TRIBUNALES

Juicios orales.

SEÑALAMIENTOS

Día 22.—Causa procedente del Juzgado de Avila, seguida contra Antonio Garciñuño y otro, por lesiones. Abogado, señor Delgado.

—Otra de Cebreros, contra Mariano Somoza, por lesiones. Abogado, Sr. Bragado.

—Otra de Avila, contra Luis Sastre y otro, por lesiones. Abogado, Sr. Velayos.

Licdo. Risco

tral que determina el artículo 27 del párrafo 5.º del Reglamento internacional.

Son muchos los aficionados de esta capital que proyectan asistir á las corridas de toros que han de celebrarse en Valladolid, con motivo de las ferias.

SI NO DEJAIS DE VISITAR EL CAFÉ DEL CENTRO

Escuchareis en el notable gramófono de tal establecimiento, no tan solo al Mochuelo y la Rubia sino también las bonitas y novísimas audiciones adquiridas recientemente de las zarzuelas «La Taza de Té», «El Recluta» y «Calabresa de la Marcha Real».

Constitución 18, (Mercado Chico).

Se halla vacante en la S. I. Catedral de Canarias una plaza de canónigo lectoral que ha de proveerse por concurso.

El plazo para la admisión de las instancias termina el día 1.º del próximo mes de Octubre.

Cerca de la Venta Pinilla volcó en la madrugada de ayer el coche-correo que hace servicio entre nuestra población y la villa de Arenas.

Según nos aseguran, no ocurrieron desgracias personales.

LAS FERIAS DE VALLADOLID

Durante estas, os lo advertimos

Herniados

estará en Valladolid el Dr. M. Caldeiro, autor del *Cinturón electro-reductor* (Braguero electro-magnético) el único que, por estar basado en razones científicas, es recomendado por la clase médica. Es elástico, no tiene acero ni muelles y permite montar á caballo y dedicarse á toda clase de faenas. El *Cinturón electro-reductor* del Dr. M. Caldeiro, contiene simétricamente la hernia, y como al mismo tiempo desarrolla, por simple contacto, una corriente electro-magnética que da al tejido cicatricial la fuerza perdida, la hernia llega á desaparecer. Precio del Cinturón completo:

50 pesetas

Pídanse detalles y boletín de medidas al Dr. M. Caldeiro, Puerta del Sol, 9, Madrid.

Recibirá á los enfermos en Valladolid durante los días 25 á 30 del corriente, en su gabinete, Platerías, 4.

En Arroyocastaño, anejo de Mombeltrán, se verificará el día 30 del corriente mes, una corrida de novillos, en la que tomarán parte jóvenes de aquella localidad.

A la edad de 71 años ha fallecido en Nava del Barco, el Sr. D. Juan Alberto Jiménez, padre de nuestro estimado amigo D. Segundo de la Cruz, Cura rector de la parroquia de Chamartín á quien, así como á la demás familia del finado, enviamos la expresión de nuestro sentido pésame.

A LOS PADRES DE FAMILIA

La conocida casa Ungría comunica á los padres de familia que tienen hijos estudiando en Madrid, cuantas noticias les interesan referentes á los estudios de éstos, coste de las carreras y demás particularidades; se encarga de las matrículas y procura á los estudiantes buenos hospedajes en casas honradas, evitando malas compañías y distracciones inconvenientes; comunica el estado y progreso de los estudiantes, y administra el dinero que les envían, dándole rigurosamente la inversión que los padres ordenan.

Los jóvenes recomendados están bien atendidos en todas sus necesidades, pues el Sr. Ungría ejerce con gran celo la representación que los padres le confían.

Pídanse detalles á D. Agustín Ungría, calle de Fuencarral, número 2, Madrid.

El preso en este correccional Juan Orgaz Camero, condenado por la Audiencia provincial á un año y un día de prisión, por el delito de hurto, ha sido destinado á sufrir su condena en la prisión aflictiva de Burgos.

ULTIMA HORA

Madrid 20.

El Pielado y el Ministro

La reserva guardada por el Gobierno sobre la resolución que ayer se adoptara respecto al Prelado tudense, ha aumentado tanto la curiosidad por una parte, como desconfianza en la eficacia del acuerdo, por otra.

Supónese que si la resolución que recaiga ha de estar pendiente del cambio de Notas, consultas y acuerdos entre el Gobierno y la Santa Sede, el asunto puede estar en trámite todavía bastante tiempo.

Por casualidad tuvimos ayer tarde ocasión de hablar sobre este asunto con el exministro conservador Sr. Dato. Su opinión particular era terminante.

«Yo no creo—nos dijo—que esta cuestión produzca en la vida del Gobierno nada anormal, pero sí tengo la convicción de que dada la gravedad é importancia que este asunto tiene, los ministros buscarán una fórmula por la cual, dejando *satisfecho* al conde de Romanones, les permita solucionar de soslayo y sin radicalismos esta cuestión».

«Ya veremos—terminó diciendo—si me he equivocado en mis juicios». Hasta ahora, cabe suponer que el Sr. Dato no va muy descaminado en sus apreciaciones.

De política.—Lo que dice Concas

También hoy hemos podido hablar algo de política con el exministro moretista general Concas, aun cuando éste ha rehusado contestar á algunas preguntas nuestras, alegando lo distanciado que, por enfermedad de una de sus hijas, se ha encontrado este verano de sus amigos políticos.

«No he hablado con nadie ni sé nada en concreto—nos decía el general Concas—de la situación política. Únicamente puedo asegurar que el estado en que se encuentra el hijo del Sr. Moret, y que tiene á éste verdaderamente apenado, no será obstáculo para que tan respetable hombre público abandone sus deberes como político. Y me consta que mi jefe está dispuesto á luchar, ahora más que nunca, por sus ideales».

«Esto es lo único que puedo decir, pues mis opiniones sobre este Gobierno, por ser solamente mías, creo que debo de reservármelas, ahora bien, considero que no es acertado suponer que el Gobierno caiga del poder fuera de las Cortes».

¿Pero usted supone que caerá pronto?—le preguntamos.

«La contestación á esta pregunta está dentro de las opiniones que no quiero hacer públicas, pero en fin, si me guarda usted el secreto, le diré que mi opinión es la de que después de López Domínguez no cabe más que un Gobierno presidido por Moret. De no ser ésto, habrá que prepararse para recibir al Sr. Maura».

El viaje de los Reyes

En Palacio hemos oído decir hoy que es muy probable que los Reyes vengán directamente á Madrid, desde San Sebastián, para marchar en seguida á la Granja.

Proyectos de Gracia y Justicia

El ministro de Gracia y Justicia tiene terminados para presentar á las Cortes los proyectos de leys siguientes:

Prohibición del uso y fabricación de cierto género de armas, entre ellas el sable, espada y pistola de desafío.

Acerca de éste, proyecta el ministro la constitución de tribunales, á los que deberán someterse las llamadas cuestiones de honor.

Dichos tribunales serán formados por los representantes de ambas partes, y tres personas pertenecientes á la profesión de los interesados.

Otro proyecto de represión del anarquismo teniendo en cuenta lo legislado en el extranjero.

Otro sobre adulteración de las substancias definiendo lo que constituirá delito y falta.

Otro legislando sobre servicio de aguas potables.

Otro sobre la prestación del juramento.

Y otro simplificando la tramitación del procedimiento contra las injurias de palabra.

Lo que dice López.—Lo que se reserva

El general López Domínguez nos

decía esta tarde que le causa gran extrañeza el estar oyendo á diario con relación á lo que escribe la prensa que el Gobierno está en crisis.

Ni hay disgustos, ni divergencias de criterio entre los ministros.

Todo eso es una fábula que yo no sé quien inventa.

El general se ha mostrado tan reservado como los demás ministros, respecto del acuerdo adoptado ayer sobre el Obispo de Tuy.

Pero la reserva guardada no es tanta que no se sepa ya extraoficialmente que la resolución se refiere á esperar la consulta elevada al Papa, con lo cual, dicho está, que habrá que esperar un mes para conocer esta decisión.

Noticias de San Sebastián

Como jueves hubo esta mañana recepción militar en Palacio.

También cumplieron á los Reyes el Sr. Cortezo, los embajadores de Francia, Inglaterra y Alemania, este último con su señora.

—Los Reyes pasearon por la carretera de Zarauz.

—El Rey asistió á las regatas, yendo después al *Giraldá*.

—Aquí se sigue hablando de crisis.

—El Sr. Canalejas ha salido para París acompañado del Sr. Gayarre.

—Un personaje palatino ha dicho hoy que la Reina había entrado en el segundo mes de su embarazo.

Del extranjero.

Los yanquis en Cuba

Dicen de la Habana que ayer fondó en aquel puerto el crucero norteamericano *Desmoines*, conduciendo á bordo á los Sres. Taft y Bacon, comisionados por Roosevelt de intervenir en los asuntos interiores de la isla.

Tan pronto como desembarcaron, celebraron una extensa conferencia con Estrada Palma.

De Rusia.—Complot contra el Zar

Asegúrase en telegramas recibidos de Londres, que advertido el zar por el jefe del Gobierno, Stolypine, de que se había descubierto un complot para atentar contra su vida, Nicolás II desistió de asistir á los funerales de Treppoff.

Se trata de una vasta conspiración en la que se hallaban comprometidos algunos individuos de la servidumbre del emperador.

El Zar continúa su crucero por el golfo de Finlandia ignorándose cuando regresará á Tsarkoieselo.

BOLS

Últimas cotizaciones.

	Día 19	Día 20
4 por 100 interior contado.....	81'90	81'95
4 por 100 fin mes.....	81'75	81'90
5 por 100 amortizable.....	100'15	000'00
Acciones del Banco de España.....	434'00	000'00
Idem de la Compañía de Tabacos.....	396'00	396'00
Franco á la vista.....	11'10	00'00
Libras esterlinas.....	00'00	00'00
Azucareras preferentes.....	75'00	75'00
Azucareras ordinarias.....	41'00	00'00
Resineras.....	000'00	000'00

SECCION RELIGIOSA

SANTORAL

Día 22.—Sábado. Témpora, ayuno, órdenes.

San Mauricio y compañeros Mrs. Pertenecientes á la legión Tebea fueron estos insignes campeones de la fe de Cristo, que bajo el imperio de Diocleciano lucharon por la verdad, atrayendo á muchísimos al verdadero camino, alentando y fortaleciendo á los débiles y defendiendo al mando de sus soldados los principios de la Iglesia de Dios. Esto exacerbó en Diocleciano y mandó que á todos los soldados de Mauricio con su jefe al frente les maltratasen con crueles castigos y al cabo aunque no en la primera matanza de Tebeos, en otra que se ejecutó el 22 de Septiembre del año 286, murió por Cristo, siendo él y sus compañeros muy venerados, y gozando de una estimación merceda logró como ellos el culto de los altares.

Son además Santos Jonás Pro. mártir, Digna y Emerita V. Mr., Emerano O. y Silvano C.

CULTOS

En la S. I. C. la Misa solemne después de la tercia y terminada Nona la de la Feria, también cantada. Por la tarde el coro.

En las Reparadoras se expondrá el Santísimo á las siete, luego la Misa y á las cinco la Reserva.

En Santo Tomás y la Santa la Misa á la Virgen y en ésta salve solemne.

En San Pedro al anochecer la felicitación sabatina.

En Santo Tomás y la Soterraña el Rosario según costumbre.

Visita de la Corte de María Nuestra Señora de los Angeles en las Gordillas.

El Oficio divino y Misa son de San José de Cupertino, con conmemoración de la Feria, rito doble y color blanco.

Recomendamos á las madres, la denticina Antonio Oliveres. Véase su anuncio en 4.ª plana.

Angel Rodríguez Hernando

Construcción y reparación de todos los objetos de hojalatería, plomo y zinc. Se ponen canalones y cristales, bajadas: se alquilan y venden baños y duchas de todas clases y formas. Se construyen zafraes de 1 á 100 arrobas y cántaros de hoja de lata de todos los tamaños.

Calle de la Muerte y la Vida, 1.

La medicación fórmica aumenta al fuerza muscular en proporciones considerables hasta el punto de quintuplicarla, según reciente experiencia del profesor Huchard.

Todas las indicaciones terapéuticas derivadas de esta enérgica acción toni muscular del ácido fórmico, se llenan eficazmente con el *Jarabe polifórmico Llorente* á base de *formiatos químicamente puros*, empleado en la neurastenia, debilidad muscular y nerviosa, impotencia, anemia debilidad senil, etc.

Precio del frasco, 3'50 pesetas

Valladolid, farmacia Llorente, Plaza Mayor, 2.

Puntos de venta en Avila

Dr. Gutierrez, Constitución 17; señores Guerras y Madrigal, San Segundo, Farmacia.

30 PESETAS SEMANALES

pueden ganar hombres y mujeres trabajando en su casa por su cuenta ó mía, artículo novedad, fácil invento, admirable y nunca visto. Remitiendo treinta céntimos en sellos de franqueo se reciben franco domicilio muestras ó instrucciones. Escribir á J. A. Jordá, Plaza San Miguel, I B, Barcelona.

ANTIPALÚDICO ERENAS

Preparado por Díaz

Remedio eficaz contra el paludismo é indicado en las fiebres de tipo definido. Preparado á base de bisulfato de quinina y arrhenal químicamente puros y principios amargos.

Depósito: Santos Díaz, Cebreros; Guerras y Madrigal, San Segundo, 10 Avila y Pérez, Martín, Velasco y Compañía, Mayor 18 Madrid.

Venta al por menor farmacias. Precio del frasco, 3 pesetas.

Por fallecimiento de mi hijo Lorenzo Fernández (q. e. p. d.) se traspasan todos los géneros existentes en el comercio situado en la calle de los Reyes Católicos, número 9.

Para tratar, con su desconsolado padre D. Ladislao, que vive en la misma casa.

GUAYÚ

Son tantas las maravillas del licor *Guayú* y tan felices los resultados para los enfermos, que en los más célebres hospitales, se emplea para curación completa de diversos males, tal es su poder *tónico digestivo*.

Representante para los pedidos, dirigirse á Celedonio Rufes, empleado en la casa de banca de la señora Viuda de E. Paradinas.

De venta en el comercio de ultramarinos de D. Pablo Martín, Zendera, 15, Avila.

AVILA.—Tip. de Sucesoras de A. Jiménez.

EL MEJOR DENTIFRICO CONOCIDO es el

ODONTODOL P. JUSTEL

que calma en el acto el dolor por fuerte que sea, y usándolo cuatro dias seguidos no vuelve á doler el hueco ó muela en que ha sido ensayado.

Para conservar la boca sana, rocomiendo el uso diario de unas gotas de **ODONTODOL** en agua tibia.

Neuralgias, jaquecas y dolor de cabeza desaparece con

NAPIRINA P. JUSTEL

por fuerte que sea el dolor.

Depósitos: Muelas de los Caballeros, Farmacia del autor.—Avila, Guerras y Madrigal, Julián Fuentetaja y Dr. Gutierrez.—Arévalo, Baldomero Diaz, y principales farmacias y Droguerías.

NOVEDAD INGLESA

¡La zurcidora mecánica!

con este aparato hasta un niño puede rápidamente y sin igual perfección

ZURCIR Y REMENDAR

medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de lana, algodón, hilo ó seda.

NO DEBE FALTAR EN NINGUNA FAMILIA

Su manejo es sencillo, agradable y de efecto sorprendente.

Se remite libre de gastos, previo envío de DIEZ PESETAS

Depósito: Patent Magic Weaver. Paseo de Gracia, 97 — BARCELONA



ARTRITISMO y sus manifestaciones diversas, diabetes, mal de piedra, enfermedades del hígado y del estómago, reumatismo, catarros de las vías urinarias y respiratorias, gota, debilidad y agotamiento, se curan radicalmente tomando el AGUA DE VILAJUIGA (Bicarbonatada Sódica Litínica) de sabor delicioso para la mesa, la más rica en LITINA y completamente inofensiva.

El AGUA MEDICINAL NATURAL DE VILAJUIGA es formulada por eminentes médicos y suple ventajosamente las aguas extranjeras de Vichy y otras similares.

De venta: Farmacia del DR. GUTIÉRREZ, Constitución, 17, y otras principales.

SECCION DE ANUNCIOS

SANTIAGO TAPIA

COMISIONISTA DE VINOS

SAN MARTIN DE VALDEIGLESIAS

(Madrid.)

Esta antigua casa muy conocida en la provincia de Avila, que desde hace algunos años viene dedicándose a la exportación de vinos, es la que por su seriedad prontitud y economía, mejor sirve y más facilidades proporciona para toda clase de compras.

Se sirven pedidos desde diez cántaras en adelante.

Previo módico alquiler se facilita pipería y corambre para todos los encargos que se me ordenen.

Se remiten muestras, precios y condiciones de venta a quien las pida.

Las expediciones se efectúan en la próxima estación de Robledo.

Para telegramas: TAPIA—San Martín Valdeiglesias.

ACEITE MILAGROSO

DE

El Indiano.

Viene operando satisfactoriamente en la curación de los reumas, almorranas, sabañones, grietas, cortaduras y quemaduras, cada frasco 2 pesetas. Pídanse al Agente don José Barreiro, en San Segundo número 2, bajo y Valladolid 12, principal, Avila.

SASTRERÍA

DE

EUGENIO MARTÍN GIL

Alcázar, 5, Lotería.

ALCAZAR, 5, BAJO

AVILA

ENTRADA POR LA LOTERIA

Confección para señoras y caballeros

Uniformes militares y hábitos talares

De uno de los almacenes más acreditados de Madrid, se acaba de recibir un extenso muestrario de géneros de pañería para la próxima temporada de invierno, donde mis favorecidos pueden elegir lo mejor en clases y dibujos.

Se reciben géneros para la confección. Prentitud en los encargos. Esmerada confección.

ECONOMÍA EN LOS PRECIOS



La Urbana

FUNDADA EN 1838

LA MÁS ANTIGUA EN ESPAÑA

Compañía anónima de seguros, a prima fija, contra el incendio, el rayo, cosechas en pie y las explosiones de los aparatos de vapor.

Seguros sobre la vida, combinado y complementario.

Director en la provincia de Avila

DON AQUILINO CRUCES

Oficinas: Casa de Baños San Juste, Tras de San Vicente, Avila.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Línea de Filipinas.

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 7 Enero, 4 Febrero, 4 Marzo, 1 y 29 Abril, 2 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre; directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Cuba y Méjico.

Servicio mensual á Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Cádiz el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral de Cuba, Isla de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

Línea de New-York, Cuba y Méjico.

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata; con trasbordo en Habana.

Línea de Venezuela Colombia.

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanilla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimiento directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Curapao, Coro y Cumaná con trasbordo en Puerto Cabello y para Trinidad con trasbordo en Curacao.

Línea de Buenos Aires.

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Canarias.

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, de Málaga el 20 y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Poó.

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Poó, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

Línea de Tánger.

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.
Salidas de Tánger: Martes, Jueves y Sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que embarquen en sus buques.

Avisos importantes.

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, con arreglo á lo establecido en la Real orden del Ministerio de Agricultura, Industria, Comercio y Obras públicas de 14 de Abril de 1904, publicada en la Gaceta de 22 del mismo mes.

Servicios Comerciales.—La sección que de estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores.

Agente en Avila—Jesus Garcinuño—Estrada, 13, principal.

1-48-11-13-16-19-22-25

Agencia Universal de ANUNCIOS
para todos los periódicos de España, Europa y Américas
1.ª de España—Fundada en 1872
ROLDÓS Y COMP. A
BARCELONA
Publicidad de todas clases
Precios económicos

MOLINOS DE VIENTO PARA RIEGO



Última palabra ó límite de sencillez, solidez y ligereza.
Lujosos ó rústicos, de grandes ó reducidas dimensiones, según las necesidades.
Modificación importante, comprobada durante más de un año, del sistema de la antigua casa.

SOLER, Ausias March, 99, Barcelona.

Para los predios lindantes con ríos ó cursos de agua, se construyen ruedas azudas, arietes y otros artefactos, que funcionan con la misma corriente del agua.
Proyectos, planos, presupuestos, colocación, etc.

EL MEJOR PURGANTE
LAS AGUAS Y SALES NATURALES
Perla del Castellar

El más suave y eficaz de los purgantes salinos y el único que contiene la alúmina sílice soluble y hierro como reconstituyentes y regularizadores de la sangre. Son depurativas, antibiliosas, antisifilíticas, reconstituyentes y aperitivas y nada irritan.
Se venden en farmacias y droguerías en botellas de una, dos y cuatro purgas y en cajitas de sales de cinco purgas. Los pedidos por mayor al propietario Eusebio Caja, Marqués de Cubas, 18, Madrid.

AGUAS MINERO-MEDICINALES
DE LA COLONIA "LA ALISEDA"

PROVINCIA DE JAEN

Su altura sobre el nivel del mar es de 700 metros.

Abierto al público desde 1.º de Septiembre.

Manantial de San José

No tiene rival; desprende en 24 horas 20.365'62 litros de asoe y con grandes elementos de radioactividad.

Conocidos son los efectos prodigiosos de estas aguas en la mayor parte de las enfermedades del aparato respiratorio, como son: catarros laríngeos y bronquiales, aunque estén sostenidos por lesiones cardíacas infartos pulmonales, enfisemas, bronquiectasias, predisposición tuberculosa ó tuberculosis incipiente, tisis bacilar en primero y segundo periodo.

Manantial de «La Salud»

De efectos segurísimos en las enfermedades del aparato digestivo y urinario.

Curan admirablemente las dispepsias gastralgias, úlceras del estómago ó del duodeno, catarros intestinales, infartos hepáticos y esplénicos, arenillas renales, anemias, linfatismo, diabetes sacarina, etcétera, etc., etc.

CLIMATOTERAPIA

El clima de La Aliseda es de montaña. La cordillera Mariánica la defiende de los aires del N. Los frondosos montes de escasa altura; los pintorescos valles; el aire embalsamado por multitud de plantas aromáticas de la familia de las labiadas; el suelo permeable y duro; la poca humedad atmosférica y la altitud sobre el nivel del mar, son los principales factores de aquel clima tónico y del delicioso panorama que tanto alegra el espíritu del enfermo.

La cura de aire que allí se hace constantemente, unida á la acción de sus notables aguas azoadas, ocasionan muchas curaciones que parecen milagrosas.

Temporadas oficiales.—Desde 15 de Abril á 30 de Junio y desde 1.º de Septiembre á 15 de Noviembre.—Coches á los trenes mixtos en la Estación de Santa Elena (Ferrocarril de Madrid á Sevilla), sin necesidad de avisar.—Fonda de las primeras de España y Restaurant sin alteración en los precios, Café.—Duchas filiformes.—Pulverizaciones é Inhalaciones.—Servicios telefónico y telegráfico.—Correo diario.—Misa los días festivos en la Capilla del Establecimiento.—Casas particulares de alquiler para los que deseen hacerse ellos mismos de comer, ó vivir independiente.

La Sociedad Española de Información y Publicidad, establecida en Madrid en la calle del Príncipe núm. 33, es la empresa de anuncios más importante de España. Ninguna otra ofrece ventajas semejantes.

Apartado de Correos, núm. 371. Dirección telegráfica: Melgares, Madrid.

MADRES
DENTICINA ANTONIO OLIVERES

Buscad la salud de los niños en la Droguería de Fuentetaja, único depositario en la provincia, Zendera, 16 y 18.

Múltiples casos han demostrado que el
NEFRION ALFAGEME
cura radicalmente por antiguas que sean las
Cistitis y Catarro de la vejiga
Expulsa los calculos ó piedra al segundo ó tercer día de su empleo. Hace desaparecer el deseo frecuente de orinar y el dolor constante de riñones.
De venta en las principales farmacias y en la del autor, Conde de Romanones, 8. Madrid. Consúltese por correo al autor.

NEFRION

La Parisien

Zendera, 10

SOMBRERERÍA



M. SILVA

Para la estación de invierno he recibido un gran surtido en sombreros Hongos, Flexibles, Sevillanos, Tejas, Bonetes, Birretes y Gorras de las mejores fábricas de España y Extranjero. Hay bordadas de uniforme para empleados civiles.

SE HACEN TAMBIEN REFORMAS A LA MEDIDA

Últimas novedades en sombreros y gorras.